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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям 
круглого столу (вебінару) факультету 
цивільного захисту Національного 
університету цивільного захисту 
України «Запобігання надзвичайним 
ситуаціям та їх ліквідація».  

Це чудова нагода для 
спеціалістів і науковців, обмінятися 
досвідом, науково технічними 
розробками, відкриттями. 
Сподіваюсь, що науково-практичний 
захід стане вагомим внеском у 
розвиток питань запобігання 
надзвичайним ситуаціям та їх 
ліквідації. 

Обмін досвідом дає 
можливість для фахівців з України та 
зарубіжжя зібратись і обговорити 
актуальні питання у сфері цивільного 
захисту. 

Напрями наукових досліджень, 
що пропонуються є актуальними. Країна йде тернистим шляхом становлення та 
розвитку, враховуючи сьогодення, а саме існування нашої держави в цей 
особливий період. Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й 
соціальні протиріччя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і 
катастроф та надзвичайних ситуацій у зв’язку з бойовими діями мають 
глобальний характер і є небезпечними для всього людства., тому  загрози 
соціального та воєнного характеру збільшують ризик виникнення надзвичайних 
ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з 
різних регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість 
і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому 
науковому заході. Упевнений, що результати  вебінару дадуть можливість 
представити свої наукові результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам 
часу. Він повинен стати вагомим внеском у розробку нових методів 
попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а отже і в розбудову 
та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної 
енергії на шляху здобуття нових наукових звершень! 

 
Проректор Національного університету 
цивільного захисту України з наукової роботи –  
начальник науково-дослідного центру 
полковник служби цивільного захисту,  
Заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 



 119 

УДК 614.841 
 

РОЗРОБЛЕННЯ МОДЕЛІ ДІЙ РЯТУВАЛЬНИКІВ ПІД ЧАС ІМОВІРНОЇ 
ЗАГРОЗИ ВИТОКУ ВОДНЮ БЕЗ ПОДАЛЬШОГО ГОРІННЯ 

 
Пархоменко В-П.О.,к.т.н., ЛДУБЖД 

 
Зростання попиту та використання транспортних засобів на альтернативних 

видах пального ставить перед людством низку задач необхідних до вирішення. До 
них можна віднести такі життєві цикли: розробка та впровадження технологічних 
процесів і алгоритмів (імітаційних моделей) безпечного виробництва; 
транспортування та зберігання у великих об’ємах елементів живлення 
(акумуляторних батарей) і енергоносіїв під високим тиском (водню); та 
закінчуючи процесом кінцевої переробки i можливості повторного використання 
вищезазначених складових транспортних засобів на альтернативних видах 
пального. 

Однак актуальними питаннями сьогодення є можливість безпечного 
використання та експлуатації існуючих транспортних засобів на альтернативних 
джерелах палива. Проблемі відсутності в більшості країн світу, та в Україні 
зокрема, законодавчої та нормативної бази стосовно інструкцій, алгоритмів, 
будівельних норм, технічних умов тощо, щодо облаштування автопаркінгів та 
гаражів для електроавтомобілів, систем безпеки, можливості візуальної 
ідентифікації подібних транспортних засобів присвячена низка робіт. Особливо, 
необхідно відмітити, відсутність будь-якого чіткого порядку дій рятувальників 
під час проведення розвідки чи ліквідації НС на транспортних засобах, що 
працюють від альтернативних джерел енергії, на всіх етапах дій за призначенням, 
а саме від моменту повідомлення до успішної ліквідації. 

Метою даної роботи є розроблення моделі порядку дій пожежно-
рятувальних підрозділів, а саме – ліквідації можливих загроз при виникненні 
(потенційних) НС на транспортних засобах, що працюють від альтернативних 
джерел палива, а саме витоку водню без подальшого горіння. 

У міжнародному стандарті ISO 17840, який був розроблений саме для 
можливості швидкої ідентифікації транспортних засобів на альтернативних видах 
пального, сьогодні існує досить значна кількість різновидів транспортних засобів, 
а саме: на зрідженому вуглеводневому газі, на стисненому природному газі, 
електричні транспортні засоби, електричні транспортні засоби з гібридним 
двигуном, автомобілі на водневому паливі, транспортні засоби на зрідженому 
природному газі, транспортні засоби на диметил етері (C2H6O). Однак, зважаючи 
на проведені наукові дослідження небезпеки та особливостей проведення гасіння, 
серед різноманіття вищезазначених транспортних засобів можна виділити їх два 
основних види, а саме: електричні транспортні засоби та автомобілі на водневому 
паливі. 

Відповідно до конструктивних особливостей та специфіки в АВП можна 
виділити одну з небезпек, яка не характеризується горінням та спричиняє 
важкість для дій рятувальників під час її ліквідації, а саме витік водню в 
приміщенні (гаражах, закритих паркінгах) без подальшого горіння. 

Враховуючи описанні вище написане, сформувати імітаційну 
(концептуальну) моделі дій рятувальників. 
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Рисунок 1 – Концептуальна (імітаційна) модель дій рятувальників під час імовірної загрози витоку 

водню без подальшого горіння 
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